

مطابق ترجمہ صحیح ہو سکتی ہے اور وہ ہون چاہیے، ایک پودا یا درخت اپنی جگہ پر قائم رہتا ہے لیکن اُس کے برگ ہمارے اور شاخوں میں کاٹ چھانٹ کا عمل برابر جاری رہتا ہے اور درخت یا پودے کی پائیداری کا راز یہی ہے۔ چنانچہ انہوں نے عہدِ حاضر کی تحریکات یعنی سرمایہ داری، کمیونزم، سوشلزم کا اسلامی نظام کے ساتھ مقابلہ و موازنہ کر کے یہ ثابت کیا ہے کہ ان تحریکات کے زیر اثر دنیا نے معاشی صنعتی اور علمی و فنی اعتبار سے جو غیر معمولی ترقی کی ہے وہ انسان کی زندگی کے صرف ایک پہلو کی تکمیل کرتی ہے اور دوسرے اہم تر پہلو کو نظر انداز کر دینے کا نتیجہ ہے کہ یہ کبھی ترقی ہی انسان کے لیے مسرت و اطمینان کے بجائے تشویش و اضطراب کا باعث بن گئی ہے، یہ بہرحقی ترقی اگر ہو سکتی ہے تو اسلامی اڈیلوجی کے ماتحت ہی ہو سکتی ہے، جہاں تک اس دعوے کا تعلق ہے وہ نیا نہیں ہے، کم و بیش ہر مسلمان صاحبِ قلم آج کل ہی لکھ رہا ہے لیکن اس کتاب کی خصوصیت یہ ہے کہ فاضل مصنف نے خالص علمی اور فنی گفتگو کی ہے اور موجودہ معاشی نظام، منصوبہ بندی، اور ملکیا لوجیکل ترقیاتی پلاننگ میں جو اہم اور بنیادی خرابیاں ہیں ان کا اقرار خود مفکرینِ مغرب کی زبان سے کرالیا ہے، اس حیثیت سے یہ کتاب معلومات افزا بھی ہے اور فکر انگیز بھی اور اس لائق ہے کہ اس کا ٹھنڈے دل و دماغ کے ساتھ مطالعہ کیا جائے۔

گلشن راز جدید اور بندگی نامہ کا انگریزی ترجمہ: از جناب بشیر احمد صاحب ڈار۔ تقطیع متوسط،

ضخامت ۷۷ صفحات، ٹائپ جلی، قیمت تین روپیہ: پتہ: ادارہ ثقافت اسلامیہ کلب روڈ، لاہور۔

یہ دونوں علامہ اقبال کی مشہور فارسی شنویاں ہیں جو ”رہبرِ عجم“ میں شامل ہیں۔ پروفیسر آر بی ری نے زبورِ عجم کا

انگریزی ترجمہ شائع کیا تو اُس میں یہ دونوں شنویاں شامل نہیں تھیں اور اُس کی وجہ یہ بتائی گئی کہ ان کا اصل مقصد

انگریزی داؤن کو اقبال کے فارسی تغزل کے نئے آہنگ سے متعارف کرانا تھا۔ اب بشیر احمد صاحب ڈار نے ان شنویوں

کو بھی انگریزی میں منتقل کر کے زبورِ عجم کے انگریزی ترجمہ کی تکمیل کر دی، گلشن راز جدید دراصل علامہ محمود شبستری کی گلشن راز کا

جواب ہے شبستری نے یہ شنویاں سنائے ہیں میں ایک سائل کے بارے سوالات کے جواب میں لکھی تھی، فلسفہ اور تصنیف متعلق ہے

شبستری نے جوابات اُس عہد کے مذاق کے مطابق دیے تھے، چنانچہ انہیں میں وحدت الوجود کا اثبات بھی تھا۔ اقبال

نے اپنی شنویاں میں اس نظریہ کا پُر زور ابطال کیا ہے اور باقی دوسرے سوالات کے جوابات بھی بڑے بصیرت افروز دیے ہیں

بندگی نامہ میں علمِ سلج کے زوال کا نام اور آزاد لوگوں سے اُن کا مقابلہ ہے، ترجمہ ڈاروں اور شگفتہ ہے، پھر صرف ترجمہ نہیں

بلکہ ہر غرض مفید و عوامی بھی ہیں، شریع میں ایک نغمہ مرقوم ہے جس میں شبستری کے عہد کا تذکرہ اور اُن کی اور اقبال کی خوبیوں کا اقبالِ علامہ۔